



夏锦文调研高校园区建设和镇江高专时强调 坚持多样性统一和特色化发展

本报讯 半夏时节,十里长山郁郁葱葱、山水交映。昨天上午,市委书记夏锦文赴高校园区和镇江高专调研,要求按照多样性统一、特色化发展的理念,统筹推进高校园区规划建设,不断提高人才培养质量和服务地方能力,合力开创城市与大学互动融合发展新局面。

一期规划9平方公里的高校园区,率先入驻的镇江技师学院已投入使用,镇江高专、市委党校、江苏大学京江学院、江苏科技大学和省交通技师学院等新校址建设正紧锣密鼓推进,一如昨日气温,一派热火朝天。夏锦文先后察看了各校新址工程现场,认真听取有关介绍,详细了解规划构想、项目进展、安全生产等情况,问得最多的是校内各功能区摆布、工程能否按时序推进。现场听取高校园区总体规划时,夏锦文尤其关注共享区规划、生活配套区建设、医疗和义务教育配套、园区与丹徒新城功能性衔接等问题。高校园区地处长山脚下,雨季山体汇水量较大,夏锦文还对防洪沟渠建设十分关心,得知每个学校都结合现有河道、水库做了生态与防

洪功能相融合的相应规划后,他表示赞赏。

座谈会上,在听取高校园区建设和镇江高专改革发展情况汇报后,夏锦文指出,拿出最优质资源打造国内一流的高校园区,是市委、市政府着眼镇江现代化建设全局作出的重大决策,是事关在镇高区长远发展的战略举措,必须坚定信心,加大统筹力度,调度各方资源,全力以赴加快建设步伐。他强调,高校园区建设是百年大计,要树立“一盘棋”理念,体现多样性统一,统筹好六所高校的规划设计,与办学目标、学科设置、专业结构、校园文化相匹配,实现资源共享、优势互补、各具特色。夏锦文还叮嘱相关负责人,工程必须优质,把握规律、提高效率、加快进度;干部必须优秀,高度负责、善于攻坚、干净干事,确保大楼立起来、干部立得住;配套必须重视,及早谋划和推进园区内外生活及商业配套设施的建设。

镇江高专是我市唯一一所市属高校。夏锦文充分肯定学校多年来为地方经济社会发展作出的贡献,希望结合整体搬

迁、“十三五”规划编制和申办应用技术型本科院校加强战略谋划,进一步明确办学定位、方向和路径,找准着力点,打好优势牌,走出一条特色化发展道路。他要求学校紧贴地方经济社会发展所需,“走出去”与“请进来”相结合,强化有效对接和主动服务,激发师生的工作热情和发展激情,增强学校的造血功能和发展能力。夏锦文表示,市委、市政府将一如既往地关心支持镇江高专的发展。

夏锦文强调,大学是城市极为宝贵的资源,是人才培养的重要载体,是创新发展的重要动力源。当前在加快转型升级、实施创新驱动的过程中,地方党委政府要紧紧依托并充分发挥高校的人才、科技、文化等独特优势,引导高校围绕“强富美高”新镇江建设大局,调整和优化学科设置、专业结构,让更多高层次、应用型人才在镇江创新创业,合力打造人才高地、创新高地,为镇江发展提供源源不断的有生力量。

市委常委、秘书长李雪峰陪同调研。
(崔骏)

市政协开展“三严三实”主题教育活动

本报讯 昨日上午,市政协组织机关全体党员干部,赴侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆开展“三严三实”主题教育活动。市政协主席李国忠参加活动。

在纪念馆悼念广场前,全体人员肃立默哀,向遇难同胞三鞠躬,并敬献花圈。在讲解员的引导下,大家参观了“遇难者名单墙”、“遇难同胞遗骨坑”等展厅。

大家纷纷表示,勿忘苦难中逝去的生命,以此为激励,为实现中国梦的镇江篇章奋斗。当前就是要努力践行“三严三实”,对党忠诚、自信自强,自觉强化党性意识,坚定理想信念;自觉强化纪律意识,严格立规执纪;自觉强化担当意识,倡导敬业奉献;自觉强化责任意识,抓好工作落实。

市政协副主席赵腊根、赵庆荣、徐平、王荣正,秘书长蒋勃参加活动。

(毛守军 沈春来)

“一带一路”,风景这边独好

沿线国家已成为我市企业对外投资重点地区

到越南造高速公路、承包马尔代夫环礁公路项目、在印尼巴齐丹建码头、将光伏产业带去土耳其、把疫苗生产线衍生到哈萨克斯坦……“一带一路”上,镇江口音越来越多。来自市商务部门的数据统计,今年1-4月,我市在沿线国家的投资项目中,中方协议投资2680万美元,与沿线国家贸易额9.79亿美元、增长4.5%、占全市进出口31.6%。

从劳务输出,变成资本、技术输出

目前,镇江已经从单纯的劳务输出,变成资本、技术的输出,正在努力提高走出去的层次,寻找一套标准输出的模式。沿线国家已经成为我市对外承包工程的重要市场,“中国标准”乃至“镇江标准”正在一次次的实践当中被寻找,被运用。

市商务部门表示,我市的工程企业由分包商稳步走向EPC(总包商)的同时,用政策支持其延伸产业链,采用BOT(建设-经营-转让)或PPP(公私合作)模式,向以工程项目为资本,入股、合资当地企业,以获得长远收益方面的转型,提升对外承包工程的层次。

中国镇江国际经济技术合作有限公司常务副总经理徐建国表示,本着合作共赢的原则,基础设施建设从BOT到EPC再到PPP,如果从规划、设计、施工、管理到运营全部由中方主导,利润从过去的5%-10%,可以增长为现在的20%。

目前,我市与“一带一路”沿线国家经

贸合作主要有境外投资,境外工程承包以及进出口贸易三种方式。截至2014年底,镇江在“一带一路”沿线国家地区中,投资项目39个、累计中方协议投资额0.4亿美元,项目数和中方协议投资额分别占全市19.4%、6.1%;镇江5家对外工程承包企业,在12个国家有对外工程承包在手项目20个,新签对外承包劳务合同额1.4亿美元、完成营业额0.7亿美元,合同额、营业额分别占全市总量的34.15%和50%;与一带一路国家贸易额28.11亿美元,占全市进出口27.3%。

走出去更加注重人才“智力投入”

从过去出去招商引资,到被外方招商引资,我市对“一带一路”沿线国家投资处于快速增长期。来自商务部门的数据显示,所有投资项目中,贸易窗口17个,占44%;工程项目公司10个,占25%;生产工厂6个,资源类项目和研发项目各3个。我市对“一带一路”沿线国家的投资占国家总数的1/3,窗口型项目又占到投资项目2/3以上,我市对“一带一路”沿线国家的投资有较大的增长空间。

在走出去的过程当中,智力投入不断增加,一方面是中方总承包工程中的技术工等外派人员人数,已经超过了单纯打工的外派人员人数;带来的另一面则是国际化人才、复合型人才的缺乏。

徐建国表示,他曾亲历一次国际谈判,中方5人与外方1人谈判,对方1人身兼5职。他认为,国际化人才有优势:知识结构优化,既适应生活习惯,又有法律意识、环保意识、领导意识,还能担当起社会责任,参与进当地的社会活动。“一带一路”具有的包容性对企业来说更是一个机遇,根据国家战略有意识地调整企业战略,逐步开拓新兴市场,借助镇江本土的资源,打造镇江的品牌,树立镇江人的形象。

从造路、修码头、装修的产业链衍生,到规划、投资到运营的全模式化运作,市商务部门表示,计划未来抱团走出去承接工程,定期组织“外经沙龙”活动,为我市基建、装饰企业提供信息交流平台,鼓励企业抱团走出去,提升工程承包的接单能力,系统地承接全套工程。

未来5年左右的时间,提高我市与“一带一路”沿线国家的经贸合作水平。力争与沿线国家货物贸易年均增幅明显高于全市平均增幅,占比提高5个百分点以上;对沿线国家投资额年均增长15%以上,对外承包工程业务年均增长10%以上,建成2-3个省级乃至国家级境外经贸合作区。
(俞佳融)



全省召开电力迎峰度夏电视电话会议

本报讯 昨天上午,全省电力迎峰度夏电视电话会议召开。副省长徐南平出席会议。会议分析了今年夏季供用电形势,部署了电力迎峰度夏工作。我市分会场,副市长王常生、市供电公司及各发电厂负责人参加会议。

会议中,徐南平要求各市加强电力需求管理,开展多种错峰、错峰措施。

电视电话会议结束后,王常生对全市的电力迎峰度夏工作进行了部署,提出会后要建立会商机制,首先保护居民用电;职能部门要把安全和保障作为当前重点,细化落实,层层分解;加强全市区域用电组织调度,确保在电力迎峰度夏中实现好各项工作。
(记者 王露)

我市举行“互联网+”工业论坛

本报讯 昨天,我市举行“互联网+”工业论坛暨制造业首席信息官沙龙。

活动邀请了思科、戴尔等国内外知名的服务机构讲解“互联网+”前沿知识,邀请了大全集团、中船动力两家本市企业介绍成功经验,邀请资深专家为广大企业家和信息主管释疑解惑。

全市140家工业企业的负责人或信息主管参加活动。
(陶迪明 孙霞)

又讯 昨天下午,由互联网协会举办的“互联网+时代创新机遇与挑战”沙龙举行。奇虎360联盟前总监郭吉军与镇江互联网行业各相关单位负责人共同探讨互联网创业与创新的话题。
(黄跃巍)